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Demokrácia ólomlábakon
M inden m agyar állam polgár­
nak joga van tudni: m ilyen 
aknam ezőt telepítettek  a ta l­
pa a lá?  M ár csak azért is, 
hogy ném i tám pontot kapjon 
a hogyan tovább a lapkérdé­
sére . . .  A honi környezetál­
lapot egyik legérzékenyebb, 
konfliktusokkal leginkább 
agyonterhelt terü lete a  ve­
szélyes hulladékok keletkezé­
sének tisztességes, környezet­
kím élő m ódszerekkel való á r ­
talm atlanítása, vagy haszno­
sítása.

Az elavult és a továbbiak­
ban abszolút nem foly ta tha­
tó gondolkodásmód, valam int 
döntési m echanizm us egyik 
iskolapéldája a használt 
ólomakkumulátor-helyzet.  A 
gépjárm űvekből kiszerelt, az 
eredeti célra m ár használha­
ta tlan  ólom akkum ulátor két 
„m inőségben” van jelen  az 
országban. Egyrészről: a ben­
ne lévő kénsav és ó lom tarta­
lom m iatt különleges kezelést 
igénylő veszélyes hulladék­
ként. M ásrészről b ru ttó  sú­
lyára v etíte tt legalább 50 szá­
zaléknyi ó lom tartalm a miatt, 
m int rendkívül fontos másod- 
nyersanyag. A használt ólom- 
akkum ulátor felhasználására 
M agyarországon 1977-ig a 
Metalloglóbus Nagytétényi 
M etallochem ia G yárában volt 
lehetőség. Ezt azonban a sú­
lyos környezetszennyező h a­
tások m iatt be kellett zárni. 
Azóta az ólom akkum ulátoro­
kat hazai törés és savtalaní-  
tás után az NDK-ban dolgoz­
zák fel, a világpiaci árak 20 
százalékáért.  A kétoldalú 
m egállapodás 1990-ben le jár. 
Ezért az ebben érdekelt h a­
zai vállalatok hazai m egoldá­
si javaslato t kezdtek el szor­
galmazni. Elképzeléseink 
szerin t a Gyöngyösorosziba 
tervezett üzemnek ez évtől 
m ár term elnie k e lle tt volna. 
Ezt a beruházást azonban a 
rendszerváltás „előszelei” 
szabályosan elsodorták. Mi 
tö rtén t? A régi rendszer bék­
lyóitól úgymond szabadulva 
a gyöngyösi ellenzékiek úgy 
lá tták  jónak; elsőként nem  
a tranzitforgalom ólom és 
egyéb szennyezései ellen t i l­
takoznak, hanem a 15 kilo­
méterrel odébb épülő ólom- 
akkumulátor feldolgozó üzem  
ellen. Szakmai és em beri 
m egaláztatások sora követke­
zett. Ennek eredm ényeként az 
Országos Érc- és Á sványbá­
nyák félbehagyta a beruhá­
zást.

Äz  a nyugati konzorcium, 
am ely berendezéseket szállí­
totta, m inden szempontból 
megfelelt volna az európai 
igényeknek. Most három ne­
gyed m illiárd  fo rin t vész k á r­
ba. Az ügy term észetes foly­
tatása: Nagytétényben újra
elszabadult indulatok.  Az 
1977-ben leállított ólom kohá­
szat környezetszennyezésé­
nek mai u tóhatásait a hely­
béliek az ólom akkum ulátorok 
törésének és a savtalanítás- 
nak tulajdonítják . A Köjál ez 
év m ájus 25-én a nagy nyo­

más hatására  m unka-egész­
ségügyi kifogások m iatt az 
üzem et leállíto tta. A z  ügy te­
hát totálisan lefulladt. A  v i­
lággazdaság 1990. június 14-i 
szám ában Szabó Gábor „A 
legblödebb döntéssorozat” -
n a k  aposztrofálta ezt a kört. 
Tudom ásul kell vennünk: 
M agyarországon évente m in t­
egy 26 ezer tonna ólomak­
kum ulátor hulladék keletke­
zik, am elyet a M ÉH-vállala- 
tok m ár nem gyűjtenek be, 
m iután  a feldolgozási lehető­
ség divatos szóval élve, te lje­
sen ellehetetlenült. Ennek 
egyenes következménye az 
lesz, hogy az a veszedelmes 
akkum ulátorm ennyiség a 
benne lévő mintegy 6—8 ezer 
köbméter kénsavval szét fog 
szóródni az ország területén,  
belepermeteződik, ivódik ta ­
lajainkba, majd ta lajvizeink­
be.

K iút elm életileg van. A 
kereskedelm i vállalatokat 
kötelezni .lehet például arra, 
hogy új ólom akkum ulátort 
csak a régi leadása ellenében 
ad janak  ki. De m iután feldol­
gozni nem tudjuk őket, egy­
előre, ezek megfelelő bizton­
ságos tárolásáról kell gondos­
kodnunk. És ennek a tetemes 
költségvonzatát nem lehet 
á th árítan i a kereskedelmi 
vállalatokra. M inden bizony­
nyal el lehetne érni az t is, 
hogy valam ely nyugati vál­
lalkozó savval együtt vigye 
el az akkum ulátorokat, és 
dolgozza fel ólommá a benne 
lévő hasznos anyagokat. De e 
m egoldásnak is a mi költség- 
vetésünk látná kárát, m ert 
m inden tonna ólmot, am it a 
m agyar ipar a jövőben fel­
használna. kétszer kell majd  
megfizetnünk.  Becslések sze­
r in t ez a ráfizetés tonnánként 
500 dollárral sújt minket.

Az egyelőre igen .rosszul é r­
telm ezett dem okratizm us a 
konfliktusok .kezelésének a la ­
csony színvonala következté­
ben M agyarországon a leg­
utóbbi időben egyetlen való­
ságos üzemelő környezetvé­
delmi beruházást nem lehet 
megvalósítani.

M agyarországon mintegy 
1,8—2 millió tonna veszélyes 
hulladék keletkezik évente. 
Jelen pillanatban ennek 
mintegy egyharm ada ism e­
retlen sorsú, illetve nem 
megfelelően kezelt. A veszé­
lyes hulladékokat kezelő te­
lepek országos hálózata to­
vábbi elemeinek (a második 
lerakó és második égetőbe­
rendezés) elm aradása az ak ­
kum ulátorhelyzetnél is sok­
kalta kritikusabb állapotot 
v etít elénk fenyegetően. Tudo­
m ásul kell vennünk, hogy a 
hulladék, ha akarjuk, ha nem, 
keletkezik. Erről tudom ást 
nem venni, a megfelelő kör­
nyezetvédő berendezések lé­
tesítését elu tasítani ma m ár 
— nem szabad m egretten­
nünk a súlyos szótól, sőt ki 
kell hangsúlyoznunk azt — 
maga a hazaárulás! B. Sz.

K i issza m eg a tokaji a tka levét?
Viharos a helyzet Tokaj-  
Hegyalján. A  botrány akkor 
robbant ki, am ikor a Sáros­
pataki Értelm iségi Kör áp ri­
lisban levelet küldött az ak ­
kori m iniszterelnöknek, Né­
meth Miklósnak, am iben 
m egírták: a világhírű tokaji  
borkultúra végveszélybe sod­
ródott. Attól ta rtanak , hogy a 
Tokaj-hegyaljai Állami Gaz­
dasági Borkombinát előnyte­
len feltételekkel kiárusítja a 
szőlőültetvényeket, a több é v ­
százados hegyaljai pincéket, 
berendezéseket. A  külföldi

cég a svájci bejegyzésű Un- 
derberg lenne, am ely fele-fe­
le arányban  hajlandó volna 
részvénytársaságot alapítani 
a borkim bánattal. Ez aztán 
felbőszítette a tokaji szőlős­
gazdákat.

Németh Miklós a tények 
felderítésére a helyszínre 
küldte Zsitvay Attilát, a 
MÉM főkertészét. Bár a fő­
kertész haj.lik a részvénytár­
sasági form a felé, döntés még 
nincs. A tokajiak  kötik az 
ebet a karóhoz.

H a v is s z a k é r ik  11 f ö ld e l .
Tokajon Pap Miklós ta n á r­

em ber és szőlősgazda nagy 
tekintélynek örvend, egyike 
azoknak, akik isten csapásá­
nak ta rtják  az ilyen rész­
vénytársaság létrehozását. 
Hatszáz éves, nemes penész­
szel bo ríto tt pincéjében 
m ondja az érveit:

— Nem vagyok ellensége a 
külföldi tőke beáramlásának, 
a vegyes vállalatok létesíté­
sének. De csak ott, ahol nem  
veszélyeztetik nemzeti érde­
keinket,  lé tünket. Ám miről 
lenne most szó? A kom binát 
m egm entéséről? A hegyaljai 
borok presztízsének visszaál­
lításáról? Technológiák h a té­
konyabbá tételéről? De a 
kom binát Vajon m iért nem 
valósította meg m indezt ed­
dig? Hová lett a rengeteg ál­
lami támogatás? Szerintem  
h ibát h ibára halmoztak. 
Székhelyét a külföld előtt 
ism eretlen helyre, S áto ralja­
újhelyre tették. Palackozóját 
Tolcsvára -telepítette, olyan 
helyre, ahol nincs vasút, 
problém a a víz, és gázzal fű- 
tenek. Mi maradt Tokajon? 
A  piacot pedig kim ondottan 
Keleten építették  ki, ahol 
nincs konkurencia, irányított 
az elosztás.

Pap Miklós végigkínál bo­
raiból, m ajd így folytatja:

— No, nem csak h ibákat 
követtek el. Már az is nagy 
dolog, hogy a válságos idők­
ben fenntarto tták  a szőlőter­
mesztést. De most megint hi­
bázhatnak. Ha az U nderberg 
cég dollárm illiókkal száll is 
be az üzletbe, H egyalját ak ­
kor sem szabad kiárusítani. 
Ezzel a  kom binát csak m a­
gát menti meg, de az utód­
ja ink  rovására. S felm erül 
egy másik kérdés: milyen  
alapon ju tott hozzá a kom ­
binát a szőlőterületeihez?  
Vette? Megdolgozott érte? 
Dehogy. Államosítások, k i­
sajátítások révén szerezték 
meg. Akárcsak a több száz 
pincét, a m agángazdálkodók­
tól. Mit tesz a kombinát, ha 
ezeket az értékeket a tulaj­
donosaik visszakérik?

Azért sem tetszik a dolog, 
m ert H egyalját gyarmati sor­
ba döntenék. Saját orszá­
gunkban idegen földön jár­
nánk. Ök dirigálnának ne­
künk, s még a hasznot is el­
vinnék.  Olcsó m unkaerőhöz 
ju tnának , s tán még a Tokaj 
nevet is elvennék. Ez kellene, 
nekünk?

T itk o s  tárj*valósok
Majer János tanácselnök 

azért is sérelmezi a részvény- 
társaság létrehozását, m ert 
sem őket, sem a gazdálkodó­
kat nem tájékoztatták. Sze­
rin te az akció azért zajlott 
titokban, hogy a tárgyalások 
gördülékenyebben haladjá- 
nak. A m egoldásra egyéb­

ként részletes elképzelésük 
van. Pap Miklós szerint dá­
niai, ausztriai típusú szövet­
kezeteket  kell létrehozni. A 
tokaji táj nemzeti érték. A 
hegyaljai bor nemzeti kincs, 
szimbólum. Úgy kell tehát 
tekinteni rá, m in t egyedül­
álló értékre.

A pontokba foglalt meg­
újulási terv kim ondja, hogy 
a fejlesztés érdekében szük­
séges az idegen vagy belföl­
di tőköbevonás. De külföldi 
tőkéről csak akkor legyen 
szó, h a  belföldi nem  je len t­
kezik. Ha mégis külföldi tő­
kével működnének, a szerző­
désnek csak a term éket, a 
technológiát, a táro lást és az 
értékesítést szabadna érin te­
nie, a föld- és a p incetu laj­
dont nem. A z  idegen töke ál­
tal megszerzett részvények  
aránya nem  haladná meg a 
45 százalékot. Hegyalját nem  
szabad gyarmati sorba s ü l ­
lyeszteni. A  többi részvényt 
a volt -tulajdonosok, a tá rsu ­
lási -alkalmazottak és az á l­
lam között kellene felosztani.

A Tokaj-hegyaljai Állami 
Gazdaság B orkom binátjának 
központjáig, S áto raljaú jhe­
lyig jó negyven kilom éter az 
út. Mitró László vezérigazga­
tó igencsak zokon veszi, am i­
kor jövetelem  okaként a „ki­
árusítás" szót használom, 
ö k  ugyanis teljesen m ásként 
lá tják  a dolgot, a k iárusítás 
pedig eleve rosszat, elítélen­
dőt sejtet. Felsorolom a To­
kajon hallott érveket, am iket

In k á b b  jó  b e fe k te té s
— Úgy Véli, a kisgazdák 

nem  boldogulnának m aguk­
ban?

— Az a privatizáció á tm e­
netileg müködőképtelenné  
tenné őket, hiszen nincs be­
fektetni való tőkéjük, in fra­
struk tú rájuk , piacuk. Később 
talán prosperálhatnának, de 
kérdés, hogy mikor és ho­
gyan. Véleményem szerint 
tehát az egy bizonytalan út. 
Téves az az elgondolás, hogy 
mi kiárusítást akarnánk. In ­
kább befektetés lenne az, h i­
szen m illiárdokat hoznának 
ide a svájciak. A névvel kap­
csolatban pedig miért ve n ­
nénk el a Tokaj nevet? Ép­
pen ellenkezőleg!

A  tudósítónak nehéz igaz­
ságot tenni, de ta lán  nem is 
az a dolga. A tokajiak  részé­
ről érthető  az a fájdalom, 
hogy évtizedeken át nem 
szólhattak bele a döntésekbe, 
földjeiket elvették, s most 
kész helyzet elé állítják  őket.

Talán igazuk van, am ikor so-

egyébként elég jól ismer. így
válaszol:

— Jelenleg valóban folyta­
tunk tárgyalásokat az U nder­
berg céggel, de nem kötelez­
tük  el magunkat,  szó sincs 
arról, hogy ham arosan szer­
ződést kötnénk. Más külföldi 
cégek is érdeklődnek, de úgy 
látjuk, hogy az U nderberg- 
nek vannak  a legkomolyabb 
szándékai.

— Mi lesz, h a  a szőlősgaz­
dák visszakövetelik fö ldjei­
ket?

— Ez a törvénykezés dolga. 
Szám unkra az a legfontosabb, 
hogy Tokaj-H egyalján m ű ­
ködőképes gazdaság legyen. 
A részvénytársasági forrná 
szintén privatizáció. A sváj­
ciak ugyanannyi pénzzel 
szállnának be az üzletbe, 
m int am ennyi értékkel To- 
kaj-H egyalja rendelkezik. De 
az a pénz itt m aradna, itt 
fektetnénk be. Szőlőtelepítés­
re, szőlőművelésre, a  techno­
lógiák fejlesztésére fo rd ítha t­
nánk. Kétségtelen, de term é­
szetes is, hogy beleszólásuk 
lenne a részvénytársaság m ű ­
ködésébe. A  fejlődésnek sze­
rintem  ez lenne az egyik leg­
jobb útja.

kaflják az Underberg cég 50 
százalékos részesedési a rá ­
nyát, hiszen akkor kicsúszhat 
kezükből az irányítás. A svá j­
ciak viszont nem elégszenek 
meg kisebb aránnyal. Ki en­
gedjen?

Tisztázatlanok a tulajdon- 
viszonyok is: nem szabadna 
addig szerződést kötni, amíg 
teljes m értékben nem rende­
ződtek a vitás kérdések. S ki, 
milyen alapon becsüli majd  
fel a kombinát vagyonát, a • 
szőlőföldek, a pincék értékét? 
Hiszen erre sem volt még 
példa Magyarországon.

M itró László vezérigazgató 
m indenesetre m ár rávette a 
svájciakat, hogy jöjjenek el, 
s mutatkozzanak be a toka­
jiaknak.  Ism erjék meg job­
ban egymást, hátha közelebb 
kerülnek az álláspontok. 
Em ellett pedig keresik az 
egyéb utakat. Szerződés pe­
dig addig ne köttessék, amíg 
nem  nyugszanak meg a ke­
délyek. csa rn a i A ttila

Veszprémi TévéUilálkozóHuszadik alkalom m al ren ­
dezik június 25—30. között a 
veszprémi tévétalálkozót. A 
tegnapi sajtótájékoztatón é r ­
tesülhettünk arról, hogy idén 
a rendezés minden költségét 
a Kereskedelmi Bank Rt. 
vállalta. Az is kiderült, hogy 
Szinetár Miklós lemondása 
után a zsűri elnöke Görgey 
Gábor lesz. A társadalm i 
zsűriben ezúttal részt vesz­
nek a nyugdíjasok is. A szer­
vezők szerint Veszprém  az

Klasszikusok
ideális helyszín és Budapes­
ten  azonnal m eghalna a ren ­
dezvény. Végül, hogy M űve­
lődési Központban  lévő p re­
mier versenyprogram ban ti­
zenhét alkotást lá thatnak  a 
nézők.

Engem leginkább az érde­
kelt, hogy ebből a tizenhét 
műből, pontosabban a szer-

és kortársak
zőkből, rendezőkből lehet-e 
valam ilyen átlagos képet, 
következtetést alkotni, le­
vonni. Három  kivétellel 
klasszikus vagy kortárs m a­
gyar szerzők írása it dolgoz­
ták fel a rendezők. Sütő  
András, Pilinszky János, 
Eörsi István  és Kosztolányi 
Dezső neve egyaránt fellel­

hető a program füzetben. 
Sokkal izgalm asabbnak ígér­
kezik, hogy az a bizonyos 
három  kivétel minden eset­
ben klasszikus orosz szerző 
műve. Puskin, Tolsztoj, Tur-  
genyev  filmes feldolgozására 
Szikora János, Zilahy Tamás 
és Márton Eliza vállalkozott. 
Vagyis az irodalm i a lap ­
anyag távolodást jelez a n a­
pi ak tualitású  politikai té ­
máktól.

Sz. Z. L.

Az összehangolt hiperprog- 
ram sort csak 3 em ber ism e­
ri, ők Chicagóban élnek, 
m indhárm an a m atem atika 
N obel-díjra jogosult profesz- 
szorai, de a m affia körülbe­
lül kilencszázszor annyit fi­
zet nekik, m int ha egyete­
men oktatnák  a szerencsejá­
ték elm életét, és tízezerszer 
annyit, m int ha cikkeket ír ­
nának Las Vegasról, meg a 
já tékautom aták  t i tk á ró l . . .  A- 
pénzbedobós autom ata — 
éppúgy m int az éjjelek és 
nappalok m itológiáját” a kö­
zönséges lottóval összeháza­
sító Kenő, vagy a képernyő­
re varázsolt gépi póker, vagy 
az elektronikus lóverseny­
futam ok — most megint 
nagy divat Vegasban.

Ú jíto ttak  ugyanis. Cézár 
P alotájában m ár van száz­
dolláros m asina is (most sze­
relték fel az ötszázdollárost, 
de ez m ár trónszékszerű és 
csak h ibbant m illiárdos nem 
szégyell lerogyni elé) — de 
m arad junk  a százdollárosnál. 
(Persze, csak m int néző.) Itt 
tehát egy-egy tízezerforintost 
lehet egyszerre bedobálni, és 
nyerni lehet érte  elvileg száz­
ezer dollárt, ami ezen az un ­
dok feketepiaci árfolyam on 
idén januárban  úgy tízmillió 
forintot ért. D obálnak is ren ­
desen. Egy ilyen százdolláros 
érm e ezüstből van, 10 k ará ­
tos aranyat fú jnak rá — még 
hazahozni is megéri, szuve- 
nírnak. I tt egy g.vémántnyak-

I' r o ss  L ász ló

lánccal egybetartott dagadt 
vénasszony éppen elveszti 
családom  éves valu takere té­
nek negyvenötszörösét. Egy 
ilyen gép a szerencse v a la­
m ennyi istennőjét megkísérti 
(szorgos m unka nyomán el­
veszhet akár húszm illiárd is 
— csak meg kell nyomni egy 
vörös fényben égő gom bo t. .. 
És ha valaki nem  egy gépet, 
hanem  egy népet, és nem 
megnyom, hanem  elnyom — 
e vörös fény  akkor is ott le­
beghet e „Nagy Játékos” fe­
lett, pokoli d icsfénykén t. . .  
De ebbe a városba sehogy se 
illik a politika, még hason­
la tkén t sem értik. M enjünk 
inkább haza.)

A legtöbb gép persze in ­
kább csak egydollárossal, 
meg 25 centessel, meg (rit­
kán) ötfilléresekkel m űkö­
dik. (Ez utóbbit főleg magyar 
tu ristáknak  ajánlják.)

A végtelenül nagy já ték ­
term ekben valaki m indig k i­
váltja  a gép messzehangzó 
gratu láció ját, a nagy pénzt 
jelző játékosan vidám  zenei 
fu tam okat; és ilyenkor vég­
telen folyam ban zúdul a 
fém tányérra a k iterm elt sok- 
sok-sok-sok érm ecske . . .

1986. decem ber 11-én, jegy­
zik fel a krónikák, Yong 
Ketron detroiti háziasszony 1 
dollárra 2 599 552 dollárt sze­
dett ki egy gépből a C aesa rá­
ban . . .  A kaszinó házi ú jság­
jában közölt fényképe sze­
rin t meglehetősen derűs han ­
gulatba került, arcát megszé­
pítette az alig palástolt büsz­
keség. (1989 novem berében 
egy 76 éves bácsika 4,6 m il­
lió dollárt nyert ugyanott. Jó 
négyszázmillió forintot kap­
na érte  a Váci utcában Ali 
Jasszer Mohamedtől, ha len­
ne ereje idejönni.)

Hét óra. Le kellene feküd­
ni. A szállodaszobában tük- 
rös-baldachinos ágy és kábe­
len még az éjszakai pornó­
film, szinte hívogatja egy 
kóstolóra a vegasi rosszlá­
nyokat.

Külön újságjaik vannak, 
két színes hetilap, ingyen le­
het hozzájutni az utcai au to­
m atákból — nem a lányok­
hoz, csak a szexújsághoz —, 
(valaki ezt az iparágat is 
ügyesen pénzeli a távolból?) 
A Las Vegas A dult In fo r­
m er sok-sok helyi te lefon­
számot ad meg, a call-görl- 
hálózat kis já tékbabáinak  k a­

csingató fényképeivel. Az 
Alibi utazási iroda 200 m il­
liós befektetését p róbálja be­
hozni a gésaszolgálattal és a 
japánfürdős masszázsszalo­
nokkal. Sebész is h irdeti m a­
gát: ő 1000—7000 dollárt kér 
egy m ellfiatalításért. (Való­
színűleg attól függően, hogy 
pillanatnyilag derékig, vagy 
m ár térdig ér-e.)

A M irage Hotel gyönyörű 
házi újságja szerint — beval­
lom, ennél szebbet (nem 
szebb újságot, hanem  szebb 
hotelt) a világon még senki 
se látott! —, nos, szerintük 
Las Vegasban van az egy fő­
re jutó legtöbb tem plom  és 
tem plom i férőhely.

Ügy látszik, van mit le­
imádkozni vasárnaponként.

Nekem persze tiszta a lel­
kiism eretem : én m ár szom­
baton jöhettem  haza. Vi­
szont m ár m ásnap elkezdtem 
a lelkigyakorlatokat: hátha 
Istennek tetsző lesz egy „tisz­
tább” és még  játékosabb, 
magyar Las Vegast felépíte­
ni a hazai sivatag közepén. 
Hátha hozzánk szegeződik a 
napfény, és kinőnek itt is a 
pálmák . . .  M egérdemelnénk, 
hogy olyan jókedvűen néz­

zünk a világba, m int az a 
detroiti háziasszony, a maga 
kis kétszázhatvanm illiójával, 
bár Las Vegasban enélkül 
is m indenki  ilyen jókedvűen 
mosolyog.

Úristen, még csak hét 
óra . . . !

De hogyan éli át Las Ve­
gast egy igazi kurva? Ne le­
gyen egyoldalú a stílusunk, 
idézzünk Csapiár Vilmos  
1989-es könyvéből, a „Kurva 
vagyok”-ból egy pár sort:

„. . . m intha milliomos len­
ne. Elcipelt Las Vegasba. A 
fiam nélkül m entünk, m ert a 
gyereknek egy lányism erőse 
á tjö tt New Yorkból. M egér­
kezett a csaj, mi meg indul­
tunk Vegasba. Tükrös, bal- 
dachinos ágyban aludtunk. 
A kkora terem  tá ru lt elém, 
hogy visítottam . Zongora is 
á llt benne, fehér. B álterem ­
ben vagyok? Ez hozzá ta rto ­
zik a szobához? Rohangál­
tam  ide-oda, nem  bírtam  m a­
gammal. A Miki is m eglepő­
dött. M egkérdeztem tőle, 
m ennyibe kerü lt ez a szoba? 
H át nem volt olcsó. Le a k a r­
tuk fényképezni. Behúzód­
tunk a hálóba, elbasztuk az 
időt a tükrös ágyban, szó 
szerint értve, s egy idő m úl­
va hallottam , hogy zárják  az 
ajtót. K iderült, hogy a terem  
nem tartozik a szobához, il­
letve ki lehet bérelni, és az 
előző lakó kibérelte. így az­

tán nem tudtuk lefényké­
pezni.

Jókat szeretkeztem  a Mi­
kivel, mégse szexuális von­
zalm at keltett bennem. A 
kedvességét, a társaságát 
igényeltem, a szeretetet, am it 
mástól is kaptam  A m eriká­
ban, csak mástól idegesített. 
Azért k ívántam  m indig meg, 
am ikor m egkívántam , m ert 
elhalm ozott a figyelmességé­
vel, de nem olyan férfi volt, 
aki az igényeim et teljesen 
kielégítette. Viszont Vegas 
fölülm últa minden várakozá­
somat. Á llítólag annyi az 
energiafogyasztása egy nap 
alatt, m int A m erika h arm a­
dik legnagyobb városának 
egy hónap alatt. Ilyet én még 
nem basztam ! Kaszinó kaszi­
nó hátán , éjjel is nappali 
m egvilágításban minden, és 
ez a szó, hogy nappali nem 
azt jelenti, hogy csak valam i 
olyasmi m int nappal, hanem  
ténylegesen nappal van  é j­
szaka is. Játszo ttunk  a kaszi­
nókban, ettünk, ittunk, ő r­
jöngtem, m it érdekelt engem, 
hogy nyerek vagy veszítek! 
Varietém űsorokat bám ultunk. 
Soha nem  voltam  híve a va­
rietének, de itt úgy zajlo tt le 
az egész, m int ahogy a Nagy 
Könyvben meg van írva, az 
ember ott érezte magát, ahol 
volt, végre nem kellett elvá­
gyódnom, nem kellett fé lre­
nézni, semmi nem utánzat, ez 
maga Las Vegas!”
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